
ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO 
EM DESENVOLVIMENTO, PLANEJAMENTO E TERRITÓRIO (PGDPLAT) 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI DE 31 DE AGOSTO 
DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS

Ao trigésimo primeiro dia mês de agosto de dois mil e vinte três, às 14h, por reunião 
virtual, sob a presidência do coordenador da Pós-graduação, Prof. Renan Pereira 
Almeida, reuniram-se os professores: Luiz Eduardo de Vasconcelos Rocha, a professora 
Patrícia Alves Rosado Pereira e também a discente Rita de Cássia Barros. O professor 
Cláudio não esteve presente e não justificou sua ausência. O prof. Renan apresentou a 
pauta e pediu a inclusão do seguinte item: pedido de trancamento de duas disciplinas 
pela discente Renata Souza. Após a inclusão, a pauta foi aprovada por todos. No 1º item 
de pauta: informes: o professor Renan discorreu sobre a portaria CAPES n° 133,  de 
10 de Julho de 2023, que  Regulamenta o acúmulo de bolsas de mestrado, doutorado e 
pós-doutorado concedidas pela CAPES no País com atividade remunerada ou outros 
rendimentos; informou ainda sobre o Ofício Circular nº 30/2023-DAV/CAPES que 
permite novo perfil de apoio ao preenchimento na Plataforma Sucupira, incluindo login 
e senha para os técnicos das secretarias; comunicou que sobre o Seminário de Meio 
Termo anual CAPES, o vice-coordenador, prof. Luiz, que irá como representante do 
PGDPLAT; e por fim,  trouxe novamente a questão do convênio com a UFJF e disse 
que os professores Admir Betarelli e Suzana Quinet Bastos compreenderam as questões 
colocadas pelo Colegiado do PGDPLAT e colocaram à disposição suas vagas enquanto 
colaboradores no curso, muito embora estejam dispostos a colaborar em atividades 
futuras. Informou também que a profª Suzana Bastos esteve em São João del Rei como 
palestrante na Semana Acadêmica do curso de Ciências Econômicas da UFSJ, 
abordando o tema “Planejamento e Desenvolvimento”. A profª Rosa Lívia Montenegro 
segue como membro do corpo permanente do PGDPLAT. No 2º item de pauta: pedido 
de auxílio da discente Rita de Cássia: O Colegiado aprovou o ad referendum da 
coordenação sobre o pedido de auxílio da discente com a verba PROAP. No 3º item 
de pauta: aprovação da banca de defesa de defesa da discente Ane Caroline: o 
Colegiado aprovou a seguinte composição de banca: Gustavo Carvalho Moreira 
(presidente da banca), Aline Cristina da Cruz (coorientadora), Raquel Zanatta Coutinho 
(membro externo) e Andressa Lemes Proque (membro interno). No 4º item de pauta: 
Apreciação do novo regimento Interno do PGDPLAT: Após discussões e 
modificações no texto, as alterações no regimento interno do programa foram aprovadas 
pelo Colegiado. No 5º item de pauta: Eleição membros do Colegiado: O professor 
Renan informou que o mandato da discente Rita de Cássia estava chegando ao fim, e 
para tanto, a discente promoveria a sua sucessão através de eleição entre os membros 
discentes do curso. O colegiado tomou ciência e aprovou a proposta. No 6º item de 
pauta: Início da discussão do processo seletivo 2024: O professor Renan informou 
que usará uma nova metodologia de publicação do edital, uma espécie de prévia de que 
em breve haverá um edital de processo seletivo e assim já começará com a ampla 
divulgação. O Colegiado concordou com o método e aprovou a sugestão. No 7º item de 
pauta: pedido de trancamento das disciplinas Tópicos Especiais I e Conceitos e 



Medidas pela Discente Renata de Souza: O professor Renan compartilhou o pedido 
de trancamento recebido pelo SIGAA e após análise, o colegiado aprovou a solicitação. 
E nada mais havendo a tratar, o prof. Renan encerrou a reunião às 16 horas, da qual, eu, 
Adriene Aparecida Carvalho, técnica-administrativa da SIPOS, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada, será devidamente assinada por todos.

São João del-Rei, 31 de agosto de 2023.
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